第11章 习题

11-1  已知某对称星形三相电源的A相电压
[image: image1.wmf]0

=22030

AN

UV

Ð

&

，求各线电压
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11-2  一个对称星形负载与对称三相电源相接，若已知线电压
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，线电流
[image: image6.wmf]0

=1060

A

IA

Ð-

&

，求每相负载阻抗
[image: image7.wmf]Z

等于多少？

11-3  某对称三相负载，每相阻抗为
[image: image8.wmf]4030()
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，接于线电压
[image: image9.wmf]=380
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的对称星形三相电源上，（1）若负载为星形联接，求负载相电压和相电流，并画出电压、电流相量图；（2）若负载为三角形联接，求负载相电流和线电流，并画出相电流和线电流的相量图。

11-4  如图电路为对称三相电路，已知负载阻抗
[image: image10.wmf]=150150()
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,传输线参数
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,负载线电压为380V，试求电源端线电压。
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题11-4图

11-5  如图为对称三相电源向两组星形并联负载供电电路，已知线电压为380V，
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，试求线电流
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、负载电流
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题11-5图

11-6  如图电路可由单相电源得到对称三相电压，作为小功率三相电路的电源。若所加单相电源的频率为50Hz，负载每相电阻
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,试确定电感L和电容C之值。
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题11-6图

11-7  如图所示的电路接于对称三相电源上，已知电源线电压为
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，电路中
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，求各线电流。
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题11-7图

11-8  有一个三角形负载，每相阻抗为
[image: image27.wmf]1520()
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，接在线电压为380V的对称三相电源上，（1）求负载相电流和线电流；（2）设AB相负载开路，重求负载相电流和线电流；（3）设A线断开，再求负载相电流和线电流。
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题11－8图

11-9  在如图对称三相电路中，已知电源线电压为
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，端线阻抗为
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，负载阻抗
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，中线阻抗
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,求总的线电流和负载各相的电流。
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题11-9图

11-10  两组对称负载（均为感性）同时连接在电源的输出线上，如图所示。其中一组接成三角形，负载功率为10kW，功率因素为0.8；另一组接成星形，负载功率也是10kW，功率因素为0.855；端线阻抗为
[image: image35.wmf]0.10.2()
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，欲使负载端线电压保持为380V,求电源端线电压应为多少？
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题11-10图

11-11  如图所示用二表法测三相电路的功率。已知线电压
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,负载各相阻抗角为
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，求两只瓦特表的读数和电路的总功率。
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题11-11图
11-12  将三个复阻抗均为
[image: image41.wmf]Z

的负载分别接成星形和三角形，联接到同一对称三相电源的三条端线上，问哪一组负载吸收的功率大？两组负载功率在数值上有什么关系？

11-13  证明在对称三相制中，如题11-11所示两只瓦特表的读数分别为
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式中
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分别为瓦特表
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的读数，
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为负载阻抗角。

11-14  如图所示，在对称三相制中，把瓦特表的电流线圈串接在A线中，把电压线圈跨接在B、C两条端线间，若瓦特表的读数为P，试证明：三相负载吸收的无功功率为        
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题11-14图
11-15  如图所示为对称三相电路，已知
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,问功率表读数各为多少？
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题11-15图
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